

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre 5 frt — kr.
 Hat hóra 2 frt 50kr.
 Három hóra 1 frt 25kr.

Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.
 Egyes számok 12 krajával kaphatók a kiadóhivatalban.

BARSS.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr.
 kétszeriért 6 kr., többszöriért 5 kr. fizetendő.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 krajézár.

A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond sor díja 15 kr.

Vélünk összekötöttében levő hirdető-irodák, elő-
 fizetünk, vagy a gyakorló hirdetőik tetemes díj
 kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.
 Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer.

— vasárnap reggel. —

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba

(Takaré- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.

367/1893. sz. A lévai k. r. főgimn. igazgatóságától.

Pályázat ösztöndíjra.

A lévai kegyes-tanítórendi főgimnáziumban az 1893/4. tanév első felétől kezdve a néhai „Sántha György“ féle 89 frt 26 krnyi ösztöndíj-állomás megüresedett.

Ezen ösztöndíjra igényt tarthatnak első sorban az elhunyt Sántha György, volt helembei plébános legközelebbi atyafiainak gyermekei; másod sorban távolabbi rokonnainak gyermekei; végül más szegény sorsu, de jó viseletű és szorgalmas gimn. tanulók; ez utóbbiak közt a helembei születésűek előnyben részesülnek.

Az ösztöndíj élvezete a tanulási időfolyam teljes befejezéséig tart.

Az ezen ösztöndíjért pályázók folyamodványait a leszármazásukat igazoló okmányokkal, a keresztlevéllel, valamint a legközelebbi tanulmányait igazoló bizonyítvánnyal; a szegények vagyontalanságukat igazoló helyhatósági bizonyítvánnyal is felszerelve a főmagasságu Bibornok Herczeg-Primás, esztergomi Érsek Ő Eminentijához intézve, az alulírt főgimn. igazgatóságánál legkésőbb f. évi nov. hó 25-ig nyújtsák be.

Léván, 1893. szept. 27.

Dr. Tóth György,
 főgimn. igazgató.

A házalás és a vándoripar.

Mintegy husz éve hangzik már a panasz, hogy a házalás és vándoripar rendezetlen volta mily akadályt képez Magyarországnak belkereskedelmének és iparának.

Az iparos testületek, a kereskedelmi és iparkamarák által hangoztatott panaszok korántsem találtak süket fülekre a kormányánál. Meghallották ott a panaszokat és ha mégis ez a kérdés eddig háttérbe szorult, ennek az oka, hogy a házaló és a vándoripar kérdése csak hosszabb előmunkálatok és be-

ható tárgyalások után juthatott odáig, hogy a törvény tervezete közrebocsát-ható legyen.

Általán ismeretes az érdeklődők előtt, hogy már három évvel ezelőtt foglalkozott az országos ipartanács a házaló és vándoriparról szóló törvénytervezettel. Akkoriban az iparosok és az ipar ügye iránt érdeklődők hosszasan és alaposan vették megvitatás alá a törvénytervezet minden pontját és sok és czélszerű tanácsot és gyakorlati utbaigazítással szolgáltak a törvénytervezet előkészítő boldog emlékeztet Baross Gábor miniszternek.

De Baross Gábor nem érte meg, hogy az általa a megoldás első stádiumába juttatott ügy tovább fejlődését szemmel kísérje.

Utódjának és számos eszméje megvalósítójának, Lukács Béla miniszternek jutott az a feladat, hogy a törvénytervezetből törvényjavaslatot alkosson.

Reméljük, hogy nemsokára nyílik alkalma arra is, hogy törvényjavaslata törvénynyé vált és hogy sikerült neki végleges megoldásra juttatni az oly rég vajudó kérdést.

A napokban a képviselőház elé terjesztett törvényjavaslat erős megszorító korlátokat von a házaló és vándoripar gyakorlása köré.

A törvényjavaslat mindenekelőtt megállapítja, hogy vándoriparnak tekinteti a házalást, az országos és heti vásárok iparszerű látogatását, az utazó ügynökök szokásos foglalkozását, a házalásszerű ipart és az ócskások foglalkozását.

Nem tekinthető ezután vándoriparnak a nyers terményekkel, élelmiszeri cikkekkel mellékfoglalkozásként üzött kereskedés, a házi ipari cikkeknek egyes vidékeken eddig is szokásos eladása, a vándorraktárak tartása, a

nyomatványokkal való házalás és a helységről helységre és házról házra járva üzött állatkereskedés.

A törvényjavaslat e szerint igen precíz és határozott forgalom-meghatározását nyújtja a vándoriparnak, el-sorolván előbb a vándoripar keretébe tartozó foglalkozásokat és azután — félreértések kikerülése végett — előadván a kivételeket.

Természetes, hogy a javaslat a vándoripar gyakorlását engedélyhez és pedig külön feltételek fenforgása esetén megadható engedélyhez köti. Az engedélyadó elsőfoku hatóság engedélyt csak olyannak adhat, a ki hatósága területén legalább egy éven át lakott, mi által a hatóság mindig meggyőződést szerezhet arról, hogy hivatalosan ne szerezhesen engedélyt. És még e korlátozás mellett is csak egy évre szól a házalási levél és éppen úgy megvonható, a mint újból meg is hosszabbítható.

Ez a határozmány mindenestre nevelni fogja az ellenőrzés hatályosságát. Engedélyt egyébiránt csak magyar állampolgár nyerhet ezentul és így a külföldi házalók beözönlésének az országba gát vették; az engedély elnyerőjének legalább 33 évesnek és önálló iparüzésre jogosítottnak kell lennie; erkölcsileg megbízhatatlan és büntetett egyén nem nyerhet engedélyt és végre az sem kaphat, a ki e foglalkozás után adóját le nem róta. Magától érthetőleg a javaslat nem sért szerzett jogokat és azok, a kik már engedélyvel bírnak, vagy egy éve vándoripart gyakorolnak, az engedélyt megkapják, ha nem is magyar alattvalók s ha nem is 33 évesek, de a többi feltételek náluk is fenforognak. — A törvényjavaslat szerint az ötezer-nél több lakossal bíró városok a vándoripart saját területükről ki is tilt-hatják.

A törvényjavaslat megköveteli, hogy a vándoripart gyakorló addig ne fogl-hasson valamely helyen ipara üzésébe, míg engedélyét az iparrendészeti ható-ságnál be nem mutatta és nem látta-moztatta.

Felemlítésre méltó intézkedése a törvényjavaslatnak, hogy a házalóke-reskedő árukat csak a vámterületen be-lül szerezheti be és hogy oly áruk, melyek vagy hatósági ellenőrzés tár-gyát szokták képezni, vagy az erköl-csiségre és egészségügyre károsak le-hetnének, vagy végre a közforgalomból kivonják, a házaló kereskedők által nem árusíthatók.

A javaslat végül megállapítja a kihágásokat, az eljáró hatóságokat és részleteiben is rendezi a vándoripar gyakorlásának kérdéseit.

Csak vázlatosan ismertettük a tör-vényjavaslat intézkedéseit. De már ezen vázlatos ismertetésből is láthat-ják az érdekelt körök, hogy panaszaik a javaslat megalkotásánál komoly figye-lembe vétettek és hogy a törvényja-vaslat alkotásánál a kormány — a mennyire csak lehetett — alkalmazkodott a kereskedők és iparosok ki-vánalmaihoz.

Lukács Béla kereskedelmi minisz-ter számíthat a kereskedő és iparos osztályok hálájára, hogy végre ren-dezte azt a bonyolult kérdést és ismét újabb módot nyújt a vidéki kereske-delem és ipar fellendülésére.

Főhercegi fogadtatás.

Lapunk utolsóoldotti számában hírül ad-tuk, hogy a lévalundenburgi keskenyvá-gányu vasut létesítése érdekében Károly Lajos császári és királyi főhercege pártfo-gásának elnyerése végett Trencsén, Nyitra és Barsmegyék érdekelt köreiből egy nagy küldöttség szándékozik a kistapolcsányi fő-hercegi lakban megjelenni, mely küldöt-tségben Léva város képviselőtestülete a

— Ha menned kell édesem . . .

— És talán egyedül menjek? Te pe-dig azalatt unatkozzál?

Janka tagadólag rázta fejét.

— Reád gondoltok majd . . . Aztán . . . aztán annyi varrni valóm is van.

— Mit? varrni valód?

— Hisz tudod . . . ingesekéket . . .

Emlékszem, akkor!

Itt messzetávol, hogyha bus magányban
 Előbe hoz az édes emlékezet,
 Dobogni kezd a szívem régi vágygyal
 S átérzi újra, mit akkor éreztem!

Emlékszem, akkor! . . . Kedves szép leánya,
 Szemed varázsát, hogy első érezem;
 Felhőden, tiszta kék eget hogy láttam,
 Szívembe szállt egy titkos, hő érzemény.

S hogy tán szíved ily érzelemben égett,
 Nem mondta vón azt ajkad egy szava sem,
 Amit titkolni vágytál, most se lérdem,
 Feledni erre te nem fogsz sohasem!

Emlékszem, akkor! . . . ott a közeledben
 Szívemnek nyílt, élt e szép virága,
 Itt messze távol elszakítva tőled,
 Már nincsen — érzem — nincs az ő világa!

Emlékszem, akkor! . . . nincs a messze múltban, —
 Oh fáj nagyon, hogy már csak emlékszem!
 Bár édes, ha lelkeim múltba visszaszállhat,
 De hogy már nem való tudom, érzem!! —

R. I.

TÁRCSA.

Az első bál.

. . . Már a kilincsen a keze, hogy be-nyisson a szobába, de a fiatal asszonyka hirtelen az ajtónál terem, hogy elállja az utat.

— Ugyan ne légy oly gyerek . . . Még mindig nem készültél el?

— Igen . . . igen . . . de . . .

— Nos?

— Mindjárt kedvesem, mindjárt . . .

— Janka . . .

Még egy pillantást vet a tükörbe, de a szégyen s az öröm érzete árad el egyszerre kebelében. Nem is volna asszony, ha máris észre nem vette volna, hogy a toilette pompásan áll neki. Hanem azért mégis . . . mégis . . . Tulajdonképen valami kabátka kellene még erre a ruhára.

— Jankám, ne légy oly bohó, — esedezik újból türelmetlen férjecskeje.

— Azonnal Ferikém; rögtön.

— De már mennünk kell!

Az ajtó szárnya enged s a következő pillanatban Feri, a szobában fiatal neje előtt áll. Önkénytelenül szaladt ki ajkán e pár szó: „Teremtugyse jól festesz!”

A kis menyecske elpirulva fordult el Ferikéje elől, de ez hirtelen átkarolva, forróbbnál forróbb csókokkal árasztotta el ajkait.

— Igazán mondom, Jankám, úgy nézsz ki, mint egy igazi hercegnő.

Mint valóságos hercegnő kevésbé lett

volna a városban a csodálkozás tárgya. De ő csak . . . szegény varróleány volt. Hogy is vehetett el nőül az a Korbay Feri egy varróleányt? Ő, aki előtt minden lányos ház ajtaja tárva, nyitva volt; ő, akinek az egész vidéken párja nem volt; egy olyan ember, aki még valaha polgármester is lesz, sőt . . . Igen, egy Korbay Feri s varróleány.

Ha Feriről volt szó, azok bárki részéről csak dicsérő szavak voltak. Igen, Korbay titkár ur . . . kitűnő erő . . . kiváló fiatal ember. Hogy Korbay ur eddig mi nagy cselekedeteket vitt véghez, azt persze senki sem tudta. Tagja volt legalább is egy tuczat egyesületnek: a „Harmonia“ dalegyületnek, a „Tarts-össze“ társaskörnek, mindenféle keresztgyeletnek stb. De minek is mind elsorolni. Nem lehetetlen azonban, hogy népzerűségét csinos külseje is nagyban előmozdította. Szabályos arcát férfias bajusz és szakáll köríté, szemei, arca, mindig vidámságot árultak el. Szóval, közkedveltségű egyén volt.

S ezen közszeretetnek örvendő fiatal-embernek az az ideája támadt, hogy varróleányt vegyen feleségül. De tőle még ezt sem vettek nagyon rossz néven. A bolond szerelem . . . de ki tehet ellene. Korbay Feri azért csak a kedves Feri maradt mindenki szemében. Neje mindenütt szívesen látott vendég lesz, csak mutassa be mie'őbb. Például a „Harmonia“ legközelebbi estélyén.

Janka nem igen akart. Ritkán volt ő társaságban. Kis szobácskája, melyben reggeltől estig varrogatott, s öreg anyjával

tett sétái volt eddig mindene. De Feri nem engedett, s végre is rá kellett állnia. Hogy Jankája nem tud még táncolni, sebjaj, majd megtanítja addig. Vett egy zenélő órát s annak hangja mellett végezték a szükséges táncpróbákat. Persze, voltak szörnyű nevetések. Nevetés és csók váltakoztak az ajkakon; ha az óra „hupp“-ot mozdva, hirtelen megállott, már a rim kedvéért is „czupp“-nak kellett rá következnie.

Janka már egészen megbarátkozott az-zal a gondolattal, hogy ő bába megyen, de csak addig, míg a ruháját fel nem próbálta. Szinte elpirult . . . Legalább valami kis kabátka felét lehet-e föléje huzni . . .

* * *

A táncestély is, mint minden más, el-mult s a kis varróleányka triumfált.

Mosolygóné asszony ugyan kajánul mo-solygott a módos ruhán, Pietykáné asszony meg még azt is kitalálta, hogy Korbayné maga ütötte össze a báli ruháját, mindamellelt tetszett a fiatal asszonyka s jól is mulatott.

— No lám, édesem, minden jól ment. Ugy-e meg vagy elégedve?

— Igen — felelé az asszony nagyot sóhajtvá, — de azért édes Ferikém, mégis csak szebb itthon.

— Ah, ah, ah . . . tör ki erre haragosan Korbay.

— Igen . . . ha te is nálam vagy, egé-szíté ki Janka a mondott szavakat s simo-gatta Ferikéje kezét.

— De csak nem maradhatok mindig otthon. A „Hunniá“ bá'ra el kell . . .

folyó hó 7-én megtartott városi közgyűlés határozata szerint 14 taggal vett volna részt.

E hírlinket most azzal egészíthetjük ki, hogy a főherceg a tervbe vett nagyszámú küldöttség helyett s ennek képviselőiben csupán tíz egyént kéretett magához, kik között városunk részéről a polgármester avagy helyettese volt kijelölve.

E szűkebbkörű küldöttséget a főherceg folyó hó 15-én fogadta kistapolcsányi kastélyában s abban részt vettek gróf Pongrácz nyugalmazott tábornok és országgyűlési képviselő, ki a küldöttség vezetője és szószólója volt, Sipeky és Smialovszky országgyűlési képviselők, Kostyál nyitrai polgármester, gróf Lavaux, gróf Dezasz, báró Springer nagybirtokosok, Österreicher vasuti mérnök és Léva város első tanácsnoka, mint a kiküldetés idején hivatalosan távollevő polgármester közgyűlésileg kirendelt helyettesítője.

A fogadtatás déli 12 órakor a főherceg dolgozó szobájában folyt le.

A főherceg udvarmestere, gróf Pejacevich bejelentvén a küldöttséget, ezt a főherceg azonnal maga elé bocsátotta és állva hallgatta meg a felkörben köréje csoportosult tisztelgők vezetőjének magyar nyelven előadott beszédjét, melyben hódolat- teljes köszönetet mondott a főherceg érdeklődéséért, a mivel a tervezett vasut iránt viseltetik s azt magas pártfogásába ajánlotta, egyszersmind Mária Terézia főhercegnő egyidejű névnapja alkalmából az egész főhercegi családra Isten áldásáért eszedezett.

A főherceg választát szintén magyar nyelven adta meg, a küldöttség megjelenéseért örömeinek adott kifejezést, megköszönte a jókívánatokat, melyekkel a küldöttség szónokája családját elhaimozta és végül biztosította a küldöttséget, hogy a haza sorsát és a közérdekeket mindig szívében viseli.

A megéljenzett főhercegi válasz elhangzása után, a fogadtatás színhelyétől szolgált dolgozó szobából, ennek szűk volta miatt, az udvarmester előzetes intézkedése szerint, kivonult a küldöttség és azután a szokásos cserle helyett annak tagjai külön kihallgatásban részesültek. Első sorban a küldöttség vezetőjét fogadta a főherceg, másodsorban Smialovszky Valér országgyűlési képviselőt, nyitra város polgármesterét és Léva város küldöttjét együttesen, azután a többieket szintén kettesével, hármával.

A kihallgatás fesztelenül — s ha lehet e jelzővel élni — intímus módon folyt le,

A város trombitája.

Irta: Krónikás.
— Előjáró beszéd. —

Tornyai uram egész mester volt a vizsgálatban.

Megállapították a helyet, hol a holttest feküdt. A kis gyermek sulya alig hagyott nyomot a földön. Mellette azonban a fű le taposva s a nyomokban női lábnyomokat lehetett felismerni, azaz inkább csak gyanítani, miután a lépések keresztül-kasul voltak téve, nehéz volt rájuk eligazodni.

Egy helyen azonban, a hol a fű nagyobb, letaposásáról következtették, hogy ott valaki ült, vérnyomokat találtak, odább pedig valóságos kis töcsa volt. Világos, hogy itt ölték meg a gyermeket.

Egy fűzfa derekán pedig a szemfüles Gonda Miska béres foltot vett észre, a melyről megállapították, hogy valamely városi női kéztől származik.

Most már biztosan tudták, hogy a tettes csak nő lehet.

De ki?

Egyéb nyomokat nem találtak. Mindnyájan kedvtelenül tértek vissza. Senki sem volt az eredménytelenség meglepedve.

Sem az orvos, sem a bíró nem tudtak aludni az izgatottság miatt. Az egész város felháborodott, a mint a szörnyű hír köztudomásra jutott. Követelték a gyilkos kikutatását és példás megbüntetését. Az asszonyok Tornyainét ostromolták, hogy mit tud, mit beszél az ura? Kire gyanakszik? Az meg aztán nekiment az urának, fag gatta. De az meg mindenre csak azt válaszolta:

— Hagyj békét. Majd az orrodra kötöm, a mit még magam sem tudok.

S ebből aztán lett olyan patália, hogy Tornyai uram egy hétig haza sem ment, hanem ott aludt a hivatalban és a korcsmába járt ebédelni.

a főherceg szívélyessége, leereszkedő közlékenysége elragadta a küldöttség tagjait. Kezette fogott mindegyikükkel, maga köré ültette őket és barátságos hangon társalgott velük, sőt annyira ment megtisztelő figyelmével, hogy még többszörösen mentegette is magát, a miért a megjelent küldöttségi tagokat asztalánál vendégül nem láthajja, (mint utóbb kiderült, azért nem, mert a főhercegnő névnapja lévén, e napot mindig szűkebb családi körben szokta megülni) de azzal akarja — ugymond — a küldöttség iránti figyelmének jót adni, hogy legalább annak vezetőjét hívta meg asztalához.

A küldöttség többi tagjait uradalmi intézőjénél vendégelte meg.

Az ügy érdemére nézve a kihallgatás folyamán felhozta a főherceg, hogy a vasuti tervet részleteiben is ismeri, de nyíltan hangsúlyoznia kell, hogy megvalósítása sok akadályba ütközik, ilyenek tudomása szerint a realizálásával járó pénzügyi nehézségek, a magyar kir. kormány elvi álláspontja, mely szerint keskenyvágyú vasutakat nem engedélyez, a vasuti concurrentia kérdései stb. ily körülmények között tehát — ugymond — be kell látnia a küldöttségnek, hogy ő exponált állásánál fogva a szóban levő vasut ügyébe magát bele nem árthatja.

A küldöttség — jóllehet positiv eredményt nem ért el — a kitüntető fogadtatásból és a főherceg meleg érdeklődéséből merített, azon megnyugtató benyomással távozott, hogy a léva-lundenburgi vasuti terv ügye nagy mértékben bírja a főherceg rokonszenvét.

y.

A III. országos ipartestületi gyűlés Miskolcson.

— 1893. szeptember 8. 9. 10. —

A 2-ik tárgy a választási cenzus leszállítása volt, vagyis kérelmezése annak, alig az 1874. évi XXXIII. t. cz. minél előbb odamódosítassék, hogy minden önálló iparos, ki állandó lakhelyével bír, s adót fizet, orsz. gyűlési képviselőválasztó legyen, avagy 4 ft állami adó fizetése mellett szavazati joga is legyen; — ugyanezzel kapcsolatban kimondatott szűkebbé annak, hogy az iparosság a legközelebbi országgyűlési választáskor odahasson, hogy az országgyűlésen az iparügy, az iparosság méltólag képviselve legyen. Ki merné azt mondani, hogy az iparosok ezen kérelme nem jogos? Ha választó azon földműves, ki 5 ft föld- vagy ház-adót fizet, miért ne követelhetné azt magának az iparos is, mert azt csak el kell ismerni, hogy az iparosok általános miveltései foka mégis magasabb,

De magán Tornyai uramon azért igen meglátszott a buslakodás, hogy a titokkal szemben teljesen tehetetlen. Az a kis ing, az a keskeny szalag s az a vékony hajtu nem tudnak beszélni. És mégis el kell, hogy árulják a gazdájukat. Szégyen volna az egész előjárásra, ha ez a pün bűntelen maradna. Csak azért is meg kell találni a gyilkost, ha mindjárt Luczifer köpönyege is takarna.

Sokszor órákig elült az üres akták mellett, mezeven bámulva az előtte fekvő írásokba. A többi ügyeket elhanyagolta e miatt az egy miatt. E miatt nem volt se éjjele, se nappala.

Egyszer, a mint így töprenkednék, benyit a kotnyeles Gonda, a kisbíró.

— Nemzetes főbíró uram!

— Az csak a fejét se mozdítja, csak úgy felvállról veti oda, hogy: no?

— Beszélnek ám a városban.

— Hallottam én azt magam is.

— Csakhogy azt is beszélnek ám, hogy tudják, ki a gyilkos.

Erre már Tornyai uram is felütötte a fejét.

— Azt mondják, hogy azt a tüt már látták egyszer.

— Hol? Mit mondanak?

— A Régi hajában.

— Hát az kicsoda?

— Az egy zsidólány. Az apja tüzkö-

vel kereskedett. Izsáknak hívják. Hozzánk is be szokott néha napján nézni. Most azonban vagy két hónapja elment portékáért és azóta a leány egyedül él, nem tudni miből. Azt mondják, hogy ez a leány egy igen gonosz személy, a kinek ördögi praktikáit a többi lányok igen sokszor érezték. Mert bűbajos arca fehérebb, mint a mi féli lányainké. Haja fehérebb és hosszabb, szeme ragyogóbb. Valamennyi keresztény legényt elbolondított, Némelyik

mint azon földművelő, ki alig érintkezik a világgal. Mikor ezzel kapcsolatban az iparosság összetartásra hivatik fel, hogy erejének tudatában, szavazatát oly egyénekre adja, a kik az iparügyek iránt nem csak érdeklődnek, hanem az ipari viszonyokat közérő ismerik is, sőt magukból az iparosokból származnak, oly ohajtható dologról van szó, mely a legkomolyabb megfontolást érdemli; mert ez idő szerint Magyarország 600,000 iparosának törvényt — kevés kivétellel — oly egyénekből álló országgyűlés csinál, kik az ipart onnan ismerik, ha a szabó vagy cipész számlát küld hozzájuk. Kivánatos tehát, hogy az ország e nagyszámú polgárságának érdekei ne csak adótárgyaláskor, hanem mindenkor figyelembe véessenek. Ez pedig csak akként érhető el, ha a törvényhozásnál is méltólag képviselve lesz.

Az iparoktatás reformjánál, mint logonevezetesebbet említem fel azt, hogy tanoncokul jövőben csak oly fiúk legyenek felvehetőek, kik elemi iskolai kötezettségüknek eleget tettek, s ha ez törvényhozással kimondatnék, a mai rendszerű iparos tanonc-iskola teljesen felesleges volna.

Ezután az iparosok nyugdíjügyének országos rendezése lett tárgyalva, s lett kiküldve reá bizottság, mely bizottságnak feladata lesz eme egyszerű intézmény szabályait kidolgozni. Valóban ideje is már, hogy az iparosnak is legyen alkalma arra, hogy ha terhes munka az osztályrésze, s ha nincs módjában munkaképtelen napjaira annyit szerezni, hogy abból öreg korában megélhessen, vagy elhalván, a kenyérkereső nélkül maradt család ne szorujon koldusbotra, hanem ezen nyugdíjintézet gondoskodjék arról, hogy ő maga, avagy családja a nyomorúságtól meg legyen mentve, s kívánatos, hogy ezen humánus, s az iparosokat oly közelről érintő ügy éppen az iparosok közönyén ne szenvedjen hájtörést.

A szövetkezeti ügynél nem volt az érdeklődés oly általános, oly lelkesült, mint a milyent ezen ügy megérdemelt volna. Hiába, régi a vesszőnyaláb meséje, de akár mily régi, igaz. Ott volt előttünk a példa és pedig méltó példa a vasgyári szövetkezet; $\frac{1}{2}$ milliót forgalmaz, olesón jót ad és vesz s mégis jövedelmez. Hogy Magyarországon alig 2-3 szövetkezetet kivételével alig viragzott egy is, annak az összetartás hiánya volt a legnagyobb ok. Bármily elengedhetetlen a szövetkezetek iránt, el kell jönni annak az időnek, a mikor meg fognak azok valósulni, s fő tényezőjüket képezik a kisiparosok boldogulásának. Vajha már itt volna az az idő!

Az országos kongresszus egyik legérdekesebb pontja az országos vásárok rendezése volt. Daczára annak, hogy e tárgyánál több volt a felszólalók száma, mint a másik háromnál, mégis éppen ez a pont lett az, a melyiknél az általunk is hangoztatott óhaj, t. i. hogy az országos vásárok vasárnap tartassanak, nem lett határozatilag kimondva. A felső vidék iparossága által, (a

már haza sem megy aludni, hanem ott fekszik annak a zsidólánynak az ajtajában, mint valami házörző kuzvasz, nehogy valami baj érje éjnek idején. Azt mondják, hogy ennek a lánynak a hajában látták azt a hajtüt. Az apja hozta neki Belgrádból, mikor tüzköért, meg aczelért ment. De meg azt is mondják, hogy nem is lány az, hanem menyecske, hanem az urával nem akar élni. Talán derogál neki Ábrahám kebeléből származott krisztustagadó volta.

A főbíró csak halgatta egy darabig. Csak nézett, mintha nem értené az előtte álló beszédet. Azután hirtelen megrázkódott s odaszólt keményen:

— Be kell hivatni azt az asszonyt, vagy lányt.

— Igen ám, ha jöjjön.

— Hát akkor erőszakot kell használni, vasra verni. Panktum.

De hirtelen, mintha meggondolta volna a dolgot, utánna tette:

— De nem. Még se! Hát ha aztán nem vallana? Füstbe menne az egész fáradozás. Meg az is könnyen meglehet, hogy bakot lövünk. Aztán az én fejemre háruljon a per szégyene Kisbíró! Azt mondom, hogy legyen kendnek esze!

— Igen is lesz, istalom.

— No hát mondja meg annak a zsidólánynak, hogy kéretem, délután jöjjön a kancelláriába, fontos beszédem van vele.

— Egy ügyben protokollumot veszünk fel, aztán elmehet. Az egész... Eh! Hiszen tudja kend, mit kell mondani, szóval vigyázzon a nyelvére, nehogy a per odiuma teljes erővel ön ellen forduljon. A fő, hogy a lány a színem előtt megjelenjen. Addig azonban kukkot sem róla. Nem kell mindent mindjárt dobra ütni. Érti! Mehet!

(Folyt. köv.)

kiknek állítólag az az érdekük, hogy a vásárok azon napokon tartassanak, a melyekre esnek), leszavazattunk, s így csakis megyei szervezés útján fog a vásártartás rendeztetni.

Kimondatott azonban, hogy az országos vásároknak rendezése okvetlenül szükséges s felkéretni határozatott a m. kir. kereskedelmi miniszter, hogy rendelkezésére kötelezzen minden vásártartó községet, hogy a vásár rendezéséről záros határidő alatt szabályrendeletet készítsen, melyben a kirakodási idő, valamint a sorrend is megállapítva legyen, hogy a vásározó iparos az öt megjelölt helyét, ne erőszakkal legyen kénytelen elfoglalni.

A főgyenccs ipar gyakorlásának megszorítása abban az alakban fog a törvényhozástól kérelmeztetni, hogy a fegyházakban ne oly iparczikkek állittassanak elő, a melyekkel az amugy is nehéz viszonyokkal küzdő kis iparosoknak a megélhetése még nehezebbé tétetik, hanem a fegyenczek oly ipari munkák előállítására használtassanak, a melyek ez idő szerint Magyarország kisiparosai által nem üzetnek.

Az itt elősoroltakon kívül még 42 ipartestületi indítvány volt beadva; minthogy azonban eme indítványokban foglaltak a kitűzött és letárgyalt pontokban már kedvező megoldást nyertek, annak bővebb vitatása tárgyaláná vált.

A fentebbiekben összefoglalva adtam — lehetőleg hű — képét a III. országos ipartestületi gyűlésnek. A hozott határozatok mind olyanok, melyek hazánk iparoságának egyöntetű óhaját fejezik ki. Egy kis jó akarat a felsőbbség részéről és ezen óhajok mind könnyen meg is valósíthatók, anélkül, hogy azok a magasabb állami politikának ártalmára lennének.

Hogy nincs még ezekkel sem befejezve hazánk iparügyének általános adminisztrálása, az bizonyos; de egyelőre megelégedhetünk eunyivel is.

Szluka Ferencz.

Budapest, 1893. október 19.

— Fővárosi közgyűlés. — József főherceg jubileuma — Költségvetés a pénzügyi bizottságban. — Duse Budapestben. — Párisi demonstrációk. —

Hirtelen állított be a hűvösi őszi idő. Csipős szél veri fel a Duna hajjait, gyorsítja a járó-kelők lépteit. De miről is tudnók mi, hogy ős derekán vagyunk! Évekkel ezelőtt még a budai hegyek vidám szüretelőinek nótái hangzottak ilyenkor, most kopárak a hegyek, üresek a pinczék. De le kell szoknunk a szüreti mulatságokról is, vele jár a Budapest fejlődésével, hogy lassankint teljesen megfosztjunk a falusias élvezetek maradványaitól is. Vele jár a főváros rohamos fejlődésével.

Rövid idő múlva villamos fény mellett bandukolhatunk haza éjnek idején jó kedvre hangolódott polgártársaink, s nemsokára villamos fogaskerekű vasut röpit fel a Gellérthegyre. Ugy ám, mert ez is szóba jött a főváros tegnapi tartott közgyűlésén, sok más érdekes dologgal egyetemben.

Ilyenek voltak a jogügyi bizottságnak a párbajmánya elleni pozitív indítványai, miket a közgyűlés változatlanul elfogadott, ilyen volt az állatkert szerződésének meghosszabbítása, a doroghi vasut ügye s egyebek.

Az állatkertre vonatkozólag érdekes kívánni valók jöttek szóba, hogy tisztességes kerítéssel láttassék el, hogy a felekezeti iskolák növendékei is ingyen látogathassák stb.

De legfontosabb tárgya a tegnapi közgyűlésnek azon egyhangú lelkesedéssel fogadott indítvány volt, hogy József főherceg honvédfőparancsnoksága huszonöt éves jubileumának méltó megünneplésére javaslatot terjeszsen elő a tanács a legközelebbi közgyűlésnek.

A legmagyarabb főherceg jubileumának megünnepelésére különben országsszerte készülődnek. Mert az ő főparancsnoksága alatt a honvédség sokat fejlődött s kiképzettség tekintetében is kiállja a versenyt a közös hadsereggel.

Eppen e héten lett tárgyalva a képviselőház pénzügyi bizottságában is a honvédtárcza költségvetése. Ebben ismét újabb kiadások merültek fel, de szívesen szavazta meg ezeket a bizottság, mert a honvédség fejlesztése érdekében történtek.

Ugyancsak e héten tárgyalatott a valóság közoktatási és igazságügyi tárczák költségvetése is.

A kultusz-budgetuél szóba jött, hogy a színházi ügyek ide tartozása felől a kormány még nem határozott, továbbá az akadémia részére megszavazott évi segélydíj menüisége kellett nagyobb vitát.

A színházlatogató közönséget Dusenek a világhírű olasz művésznőnek megérkezése foglalkoztatja. A budapestieket is elragadta tavaly játékaival s most már türelmetlenül várják előadásait, hogy azokban, habár idegen nyelven adatnak is elő, gyönyörköd-hessenek.

A képviselőház most pauzál egy kissé, míg a bizottság végez a budgettel. De nem úgy ám odatt Ausztriában! O.t kuszáltak a dolgok; hírlik, hogy az új választási törvényjavaslat első olvasása után feloszlatják a Reichsrathot, melynek képe az új választások után bizonyára változni fog.

A külföldi dolgok közül érdekesek még a párisi demonstrációk, miket az eksztázisban lévő francia nép az ott lévő orosz tiszték tiszteletére rendeznek. De egy szomorú hang is vegyül az ottani örömrivalgásba, Mac Mahonnak, a francia legkitűnőbb tabornokának halálára.

Végül felemlitem, hogy Öfelsége a király a het végén ismét Budapestre jön Gödöllőről s huzamosabb ideig marad fővárosunkban.

Fővárosi levelező

Gazdasági egyesületünk közgyűlése.

A Bars megyei gazdasági egyesület rendező közgyűlése f. hó 14-én tartott meg Léván a városház termében, a melynek lefolyásáról többekben a következőket említjük fel.

Zongor János egyesületi elnök meghatározta Leidenfrost László volt elnökünknek halálát, részvétének kifejezést adandó az egyesület, a ravatalra koszorút helyeztet és elhatározza, hogy mint felejtetlen elnökének eihunytáról a jegyzőkönyv emlékezzék meg és a család erről jöknvi kivonattal értesítendő.

A tárgysorozat első pontjánál a garam-völgyi cukorgyárral kötött szerződés bemutatását szívesen tudomásul vette a közgyűlés.

Az 1892 iki évi zárszámadás egészben és részleteiben jóváhagyott.

Az 1894 iki költségvetés elfogadott, a melyben az egyesület erejéhez mérten elég nagy összeg 600 frt egy amerikai szőlővesszőnevelő telep létesítésére irányoztatott elő, tekintettel azon pusztításra, a melyt a phylloxera okozott bars megyei szőlőkben.

A kertben lévő és kis területet elfoglaló amarikai szőlővessző-nevelő telep megszüntetni határozott a helyébe gyümölcsfaiskola rendeztetik be itt is azon reményben, hogy az utak ebből legalább részben fedezetet nyerjenek, a minél előbb eszközendő befektetésükre.

Az alapszabályok egy pontjának módosítása a jövő közgyűlésen fog megtörténni a megjelent tagok számára való tekintet nélkül.

L. L.

Különfélék.

— **Jókai jubileuma.** A lévai k. r. ögimn. „Önképző-kör“-e f. 1893 okt. 22-én ma, d. e. 1/2-10-kor Jókai Mór koszorús költőnk 50 éves írói jubileuma alkalmával a főgimn. dísztermében díszgyűlést tartkötvetkező tárgysorozattal: 1. Hymnus. Éneklia a főgimn. énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Ehrenstein S. VIII. o. t. 3. Utca szögletén ül a csonka koldus, Jókaitól. Szaválja Antal M. VI. o. t. 4. Jókai M. életrajzi ismertetése. Irta s felolvassa Belesák L. VIII. o. t. 5. A koldus gyermek. Jókaitól. Előadja Firtusz Gy. V. o. t. 6. Feltámadás. Jókaitól. Szaválja Roth M. VII. o. t. 7. Jókai „Az új földes ur“-ának ismertetése. Közli Essőy B. VIII. o. t. 8. A munkácsi rab. Jókaitól. Előadja Török A. VIII. o. t. 9. Szózat. Éneklia főgimn. énekkar.

— **Táncostély.** A lévai iparos olvasókör által mához egy hétre az „Oroszlán“ vendéglő termében rendezendő táncostély iránt igen élénk az érdeklődés. Az estély műsora a következő: 1. „Fohász“, Oláh Károlytól; éneklia a kath. legény egyesület dalárdája. 2. Felolvasás; tartja Janovics Károly. 3. „Az éji látogatás“, Gyulay Páltól; szaválja: Mordini Berta. 4. „A csonka hős“, Jókai Mórtól; szaválja Névény Sándor. 5. „Három leány“, Szendey Gáboról; szaválja Rózsás Iika. 6. „A huszár és lova“, Szelestey Lászlótol; szaválja: Csaplovics Ede. 7. „Bordal“, Richter Ferenczöl; éneklia a kath. legényegyesület dalárdája. — A műsor 1/2 órákor veszi kezdetét. — Beléptidj: személyjegy 80 kr. családjegy 1 frt 50 kr. — A tiszta jövedelem a kör könyvtárára lesz fordítva.

— **Szomoru hír a leányoknak.** Lelkiismeretes páli tudósítónk jó előre figyelmezteti azokat, a kiket illet, tehát mindeneke előtt a táncokedvelő ifjuságot, hogy a jövő évi farsang nagyon rövid lesz. Hamvazó szerda febr. 7-re esik, vagyis a farsang mindössze 31 nappól fog állani. Jó lesz tehát igyekezni, mert a ki fejkötő alá nem jut a farsangban, az kénytelen lesz — a bójtben is farsangolni.

— **Pályázat postai gyakornokoknak.** A kereskedelmi miniszter 108 pósta-és távirda gyakornokjelölti állásra pályázatot nyit. Pályázhatnak közép iskolát végzett ifjak, a kik a 18 ik évet betöltötték, ez év november 10 ig, lakhelyük előljáró sága utján. A gyakornokjelöltek egy évig gyakorlatilag szolgálni, azután a 10 havi pósta-és távirda tanfolyamot hallgatni tartoznak és csak ezután lesznek pósta-és távirda gyakornokokká kinevezve 500, illetve 400 frt évi segélyiddal.

— **Az idő.** Az őszi esős, sáros idő ime elérkezett. Elkomorult a verőfény, hogy társadalmunkat a szabadból a falak közé kényszerítse. Most már csak azzal foghatunk ki a kérélehtelen természetet, ha a falak között társadalmi életünket felvisszít cse-

lekvésekről s kedélyes estélyek rendezéséről gondoskodunk. — **Erköleszi testületek itt a szezon!** Első sorban is a kaszinó-estélyek rendező bizottsága járjon elő jó példával és a hosszú pauza után elevenítse fel újra a jour-fixeket!

— **Biztosítás válás esetére.** Ilyen czélú biztosító társaság alakult közelebb Amerikában. A társaság tagjai biztosítási díjat fizetnek és ha a társaság valamely tagja válik, mindegyik tag bizonyos összeget köteles befizetni. A díjat válás esetén a vádlott kapja, mert ha a vádlónak ítélnék oda, mint eleinte tervezték, a válások száma rendkívül felszaporodnék. Özvegyek és elváltak kétszeres díjat fizetnek.

— **Az állam birtokai.** Az 1892 iki zárszámadás szerint a magyar állam ingatlan vagyonának értéke ez év végén 1.401,804,107 frt volt. Ez összegben legnagyobb tétellel az államvasutak szerepelnek, a melyek értéke 860,544,868 frtal van feltüntetve. Az állami erdők területe 2,835,882 hold volt, a melyből 2,563,970 hold tulajdonképeni erdő, 2,983 hold beltelek, 15,830 hold szántó, 32,777 hold rét, 47,184 hold legelő és 58,922 hold terméketlen terület. E terület értéke 103,310,984 frt. E birtokok kezelési költsége 1,177,754 forint volt, úgy, hogy egy holdra 41'53 kr. esik.

— **A jövő évi naptárból.** Az 1894. közönséges esztendőben a farsang nagyon rövid lesz, mert csak négy hétig tart. Ebből kifolyólag a husvét is korán, márczius 25-én lesz. — A folyó évi karácsony harmas ünnepét a jövő évben kettős ünnepnek egész sorozata fogja követni. Így kettős ünnep lesz az újév napja, a mely hétfőre esik; vizkereszt, a mely szombatra esik; kettős ünnep lesz a rendes husvétén és pünkösödön kívül még István király napja, a mely hétfőre esik; Kisasszony napja, a mely szombatra esik és Boldogasszony fogantatása, a mely december 8-án szintén szombatra esik. — E szerint a jövő évben öt rendkívüli kettős ünnep lesz. — Uralkodó bolygó lesz a hold. — Egi események meglehetősen szegény lesz a jövő esztendő, a mennyiben csak két napolygatókozás és két holdfogyatkozás lesz s ezekből csak egy részleges holdfogyatkozás lesz nálunk látható 1894. szept. 15-én reggel fél öt órákor; tehát ezt is csak azok fogják látni, a kik korán kelnek.

— **Csikólegelő Nyitramegyében.** **Negyeden.** A nyitramegyei gazdasági egyesület egy órányira a tót megyeri vasúti állomástól Negyeden egy 700 hold nagyságú csikólegelőt létesített, melyre csikókat legeltetésre elfogad darabonként 15 frt legeltetési díj fejében májustól októberig terjedő időszakra. A ki csikóit ezen legelőre akarja küldeni, jelentkezék mielőbb a nyitramegyei gazdasági egyesület titkárnál Nyitrán, annál is inkább, mert a későbbben jelenikezők csikói nem lesznek fölvehetők.

— **Orvvadászok ellen.** A földművelésügyi miniszter a vadászati védegyelet felterjesztése módosította a vadászati törvényt. Számталansor előfordult, hogy tiltott időben löttek orvvadászok szarvasokat, kik azután tettenérés esetén a törvény egy szakaszára hivatkoztak, mely megengedi, hogy máris idült sebészlen levő vadat leterítsenek. Ez sok visszaélésre adott alkalmat s most a törvény oda módosított, hogy minden elejtett szarvas a leterítés után a község-házára kell szállítani, hol szakszerű látellett vesznek fel a sérülésekről, hogy meg lehessen állapítani a jóhiszemű leterítést, illetőleg a vadászati kihágást.

— **A tengeri szállítása.** Vett értesítés szerint, a m. kir. államvasutak igazgatósága a kereskedelemügyi miniszter rendelkezésére, a szállító közönség érdekében azon intézkedést léptette életbe, hogy az új termélt morzsoló tengeri akár szakokban, akár ömlesztett (ala rinfusa) állapotban került feladásra, f. évi október hó 15-től kezdve visszavonásig, de legkésőbb jövő évi február hó végéig minden egyéb áru és gabonaszállítmány előtt el-sorban szállíttassék el.

— **Az emberi gyomor.** Egy szorgalmas fiziológus kiszámította, hogy mennyit bír meg egy gyöngye emberi gyomor, közép életkoron át. E számítás szerint minden heven éves ember husz vagon élelmi szert eszik meg. Ha már most egy vagonra négy tonnát, vagyis nyolczvanezer kilogrammot számítanak, huszonötezer napra terjedő életünkben, egy napra három kilo és kétszáz gramm fogyasztás esik. A számításban nincs is nagytás, a mennyiben orvosi vélemény szerint, a katonák napi eleségét átlag négy kilóra teszik.

— **Házak üvegéből.** Svajczban sok ember oly házban lakik, melynek falai tisztán üveglapokból készültek. Ily falakat rendszeren ott építenek, a hol a szomszéd elek közelségénél fogva ablak nem alkalmazható. Az üveg átboocsátja ugyan a világosságot, mint az eddig használt ablaktáblák, de kívülről senki sem nézhet be, holott belülről mindig ki lehet tekintetni. Ily üveget házak befedéséhez is gyakran használnak.

— **A világos öltözet ellensége.** Rövid idővel ezelőtt egy suhancz kőborgott Bécs utcáin, ki a hölgyek ruháit vitrióllal festekendézte be s így rongálta meg azokat. Ennek egy utánzója akadt, a ki meg tirtat használt arra a czélra, hogy hasznavehetetlenné tegye a toaletteket. Így már több hölgy ruhája szenvedett ily módon kárt a nélkül, hogy a gonoszoknak nyo-

mára akadtak volna, a mi miatt nagy a riadalom az utcán járó-kező világos öltözetű hölgyek között.

— **Pénzverési program.** A pénzügyminiszter által megállapított program szerint a jövő évben a körmözei pénzverőben a következő pénz nemek fognak veretni: 20 koronás arany 80 millió értékben, 10 koronás arany 10 millió, 1 koronás 12 millió, 20 filléres 4.6 millió, 10 filléres 2.4 millió, 2 filléres 520,000 és 1 filléres 120,000 korona értékben; összesen 102 millió darab, 169,640,000 korona értékben.

— **A lefőzött Eiffel torony.** Londoni okos mérnökök most azon faradoznak, hogy az Eiffel-tornyot lepipálják azáltal, hogy ennél a kolosszusnál egy százhetvenöt lábbal még magasabb tornyot építenek. 1894 re tervezik az új monstrumot. A csodálatos vasalkotmányok minden „lába“ egy 75 láb magas talpon nyugodnak; az egész tornyoknak pedig ezerszázötven láb lesz a magassága, és minthogy a torony talpa is már százhatvanöt lábbal van a tenger színe fölé, előre el lehet képzelni, milyen pompás kilátás esik majd a csodaszörnynek a telejéről. Az egész apróságnak csekélyke haterő ötszáz tonna lesz a súlya. Az alkotmány belsejében — párisi mintára — vendéglöket, bazárokat, hangverseny-termekefognak építeni. Az új toány felépítése belekerül majd bagatell kétszáz ezer font stert lingbe.

— **Szerelmi hőmérő.** Egy angol nő divatlap írja: Ha tudni akarod, hogy az imádásig szereted-e „ő“, kérd meg, hogy gombolja, be keztyűdet; ha ügyesen s gyorsan gombolja, az nagyon rossz jel; mert azt bizonyítja, hogy már másoknál begyakorolta magát; de ha ügyetlenül végzi, sőt egy-két gombot leszakít... ennek már jelentősége van! Ha pedig meg is nyomja kacsódat, biztos jele annak, hogy vergődik.

— **Téli dugványok a szabadban.** Szőlőt, boglyós gyümölcsű cserjéket és díszcserjéket enyhe időben télen is lehet sikeresen a szabadban dugványozni. A téli dugványok közül sokkal kevesebb szárad el, mint a nyáriak közül, mert alsó metszési lapjukon már a tél folyamán kallusz képződik, minek következtében tavasszal, a mint a föld kissé átmelegszik, gyökereit hajtanak. A téli dugványok legnagyobb része ennélfogva biztosan megered és szépen tovább fejlődik; megjegyzendő azonban, hogy a dugványok földjének lazának kell lenni; a dugványok felső szemét és a felső metszési sikot komposzfölddel könnyen be kell takarni, külsőben könnyen elpusztulnak a tél folyamán.

— **RÖVIDH RIREK.** — **A pápa vagona.** Londonból azt írják, hogy a pápai vagon legnagyobb része angol bankokban és angol házakban van elhelyezve. A pápa így elhelyezett vagyonának évi jövedelmét több mint ötven millió forintra becsülik. — **Nagy lóvásár.** A nyitramegyei gazdasági egyesület által a jövő évben rendezendő nemzetközi nagy lóvásár Érsekújvarett május hó 6-án és 7-én fog megtartani. — **Későn.** Herceg Ferencz ipoly-sági kántortanítónak, a ki augusztus elején meghalt, mint a hivatalos lapban olvassuk, a király a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta. — **Selmeczbánán** Szász Gyula akadémiai szobrász már befejezte a híres Szentharomság-szobor restaurálását. A szobor ünnepélyes felszentelése nem o-kára megtörténik. — **A nők és férfiak száma.** Európában jelenleg 170,818,560 férfi és 174,914,100 nő van s így 4 millióval több a nők száma.

— **Az emberi hajból** Londonban évenként legalább 100 métermézát adnak el, Parisban pedig mintegy 90 st, körülbelül 21¹/₂ millió frank értékben. — **Magyarország** városai között talán Óbecse az egyetlen, melyben nincs pótdadó. Ennek a boldog városnak a jövő évi költségvetése szerint 41,750 frtal több a bevétele, mint a kiadása. — **Észtergomban** a primási téglagyár agyagtalajában, melynek területén római temető volt, a munkások több sirra találtak. A sírok egyikében most egy női csontváza akadtak, karjain karpereczek, nyakán gyöngysor, mellette pedig méceses volt. — **A magyar nyelv** tanítása ügyében a közoktatásügyi miniszter szigorú rendelkezést küldött a közigazgatási bizottsághoz, melyből megtudjuk, hogy hazánk 25,505 tanítója közül magyarul nem tud 1601 s képesítés nélkül van alkalmazva 2984.

APRONAGOK.

A hoz sok kel. X. — Hát Észty urnak még most sine alkalmazása? — Y. — Anyi protekező volna letezik, a mennyire az ő ostobaságának szüksége nem lána.

A póstán. Kisasszony: Van itt levél O. 100 számúra? — Pósta hivatalnok: Annak nincs; de O. O. 100-nak van. — Kisasszony: Akkor ez az enyém, mert a szentem egy kisse — dadog.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

Az Athenaeum Kepes Irodalomtörténetének (szerk. Beöthy Zsol) legújabb, tizenegyedik füzeté nagydíszű műmelléklettel jelent meg: ez a gyulafehérvári Bachyányi könyvtár tulajdonát képező, s a könyvészeti irodalomban Esztergomj Missale név alatt szereplő kódex.

czimképe, színes hasonmásban. Az eredeti a magyarországi középkori könyvfestésnek legregibb s egyik legszebb emléke, melyet egy westfáliai származású, de hazánkban letelepedett plébános írt és festett: 1377-ben. — Nem kevésbé érdekes a füzet szöveg, melyben Angyal Dávid folytatja a XVII. századi magyar történetírás ismertetését, találó ítéletekkel jellemzően e kor történetíróit. Utána Erdélyi Pál a XVII. századi lírai költszetéről értekezik, részletesen méltatván Rimai János versit, a virágzó egyházi költészetet s az n. n. főrangú lírikusok (Beniczky P. Balassa B. Koháry I. s mások) költői műveit, különösen kiemelvén gróf Pekryné, Petróczy Kata Szidónia asszonyét, melyeket e század legliribb alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú fontosságú vállalat alkotásainak nevez. A füzet 3-ik cikkében Széchy Károly kezdi meg Zrínyi Miklós működésének jellemzését, itt még csak a bevezetést adván. A szöveget, mint mindig, ezuttal is sok érdekes kép díszíti. A 25-28 füzetet tervezett elsőrangú

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 3 kr. kerül; bélyegdíjban — a fakás megjelölése mellett — fizetendő minden egyszeri beiktatásért 37 kr.

KIS HIRDETÉSEK.

Hirdetésekre bővebb felvilágosítást Nyitrai és Társa kiadóvezető ad, ki levélbeli tudakozásra postabélyeg beküldés nélkül azonnal válaszol.

Nyitrai és Társa
könyvnyomdájában
értelmes fiu, tanonezúl azonnal felvétetik. Ki egy-két gimn. osztályt végzett, előnyben részesül.

Egy jó karban lévő zongora jutányos áron eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy forintos havi részletre !!

Minden ujságolvasónak nélkülözhetlen !

A legújabb teljes magyar LEXIKON

AZ Athenaeum KÉZI LEXIKONA

A tudományok en ciklop diája különös tekintettel Magyarországra

KÉT KÖTET.

KÉT KÖTET.

Shakférfiak közreműködésével szerkeszti **Dr. Acsády Ignác**, a magy. tud. akad. lev. tagja.

Kilenczvenhat térkppel, színes és fekete műlappal és t blázattal.

Ára füzve 12 frt. — Két diszes és felbőr-kötésben 16 frt.

A kézi Lexikon

beosztása és iránya a magyar közönség szükségletéhez van mérve. **A Kézi Lexikon** Helységnévtárt, Irók névtárat stb. teljesen pótol.

A Kézi Lexikon

a német Conversations Lexikonoknak nélkülözhetlen magyar kiegészítését képezi.

A Kézi Lexikon

3840 hasáb szöveget, 32 térképet, 16 színes mellékletet, 34 kétoldalu fekete képtáblát és 14 táblázatot tartalmaz.

A Kézi Lexikon minden hazai könyvkereskedésben kapható.

A Kézi Lexikon

havi 1 forintos részletfizetésre megrendelhető:

Nyitrai és Társa

könyvkereskedésében, Léván

Schneider és Társa, Bécs.

Fő üzlet: V/2, Hunds thurmerstrasse 141.

Városi raktár: 1., Herrengasse 10.

Moshatq

takarék-padió-fénymáz

legjobb és legolcsóbb beeresztő-szer parkettek puhafa és fénymáz padló számára.

E máz gyorsan szárad és kefélés nélkül is szép tartós fényvel bír.

6 különböző színben kapható: szintelenül világossárga, sárga, sötétsárga, vörösbarna és diófa színekben.

Egy doboz ára 1 frt. 60 kr., 85 kr., és 45 kr

Szabadalmazott felkefelő viasz

(fehér és sárga)

nagyon könnyen a keféhez tapad és nagymérvben megkönnyíti a felkefelést, a vele felkefelte padló jobban ellentáll a nedvességnek és pornak.

—7. Egy darab ára 20 kr.

Raktárak:

Léván, Kern Testvéreknél, Nyitra, Prochaska Gusztávnál, Esztergomban, Leitgeb Jánosnál és Jedliczka Rudolfnál, Budapest, Neruda Nándornál.



Csak akkor valódi ha minden darab a fenti védjeggyel bír.

Előleges jelentés.

Tisztelettel alulirt van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint helyben

uj fényképészeti műtermet

állítottam fel, melyben a kor színvonalán álló fényképeket, a legkülönbözőbb változat- és alakban fogok készíteni, ugyszintén felvételeket, magánfogatok, lovak és kutyákról, továbbá hűmáolatokat (reprodukcioikat)

festmények és rajzokról

is eszközölni.

Ezenkívül veszek, eladok és cserélek mindenféle bel- és külföldi

ásványokat, kőzeteket,

tanítézetek és kedvelők részére. Ajánlom ilyenek becslésére is; végre eladok, veszek és cserélek régiségeket antikvitásokat stb.

Műtermem a főpiacon Regner József ur vendégőjében van elhelyezve.

Szíves pártfogást kér

Léván, 1893. október hóban.

tisztelettel

BAKER ALAIOS,

fényképész és mineralógus.

2329./1893. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A verébelyi kir. járásbíró, mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy Érsekújvári takarékpénztár végrehajtónak Cziria Lajos és T. végrehajtást szenvedők elleni 834 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a verébelyi kir. járásbíró, mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy Érsekújvári takarékpénztár végrehajtónak Cziria Lajos és legifj. Cziria János jogutódai Cziria Lajos és legifj. Cziria Jánosnak a baracska 154. sz. tjkvben A I. 1.—4. rzsk. alatt foglalt birtoktestből álló ingatlanokra az árverést 1643 frtban ezennel megállapított kiküáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi november hó 29 ik aapján délelőt 9 órakor Baracska község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküáltási árban alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsírán 10%-át vagyis 164 frt 30 kr pénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. § ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november hó hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt évadékképes értékpapírban a kikü dött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. e70. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előges elhelyezéséről kiállított szabályszelű elismervény; t átszolgáltatni.

A verébelyi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság. Ket Verébelyen, 1893. évi aug. hó 6-ik n.

Dillesz,

kir. aljárásbíró.

EXCELSIOR KÁVÉ

a legjobb pörkölt szemes kávé, erő, zamat és szaporaság tekintetében az elkényeztetett igényeket is kielégíti,

az excelsior kávé

saját mód szerint pörköelve, a legkiválóbb fajták keveréke és sokkal jobb, mint a többi forgalomban előforduló minőségek, melyekhez 25% megtakarítást nyújt és hónapokon át megtartja erejét és zamátját. Minden takarékos háziasszony tegyen az Excelsior kávéval egy próbát és győződjön meg saját tapasztalataiból annak kitünő tulajdonságairól. Kapható: Czirok János fűszerkereskedésében Léván és pedig: 1, 1/2 és 1/4 kilós törvényesen védett és védjeggyel ellátott csomagokban. A finomabb 00-ás számú minőségűek ára 2 frt 40 kr., középfinom 0-ás számú 2 frt 20 kr. kilonként.

ELSŐ MAGYAR GÖZKÁVÉ PÖRKÖLDE.

Budapesten.

Arczkép-festés.

Tisztelettel értesitem az érdeklődő t. ez. közönséget, hogy

festészeti műtermemmel néhány heti tartózkodásra Lévára érkeztem.

Az „Oroszlán“-fogadóban berendezett műtermemben elvállalok megrendeléseket természet és fényképek után készülő

olajfestményekre

ugy szintén krétarajzok, de csak fénykép után.

Két olajba festett tanulmányfő Nyitrai és Társa cég kirakatában van elhelyezve, melyre bátorodom szíves figyeimöket felhívni, ezenkívül műtermemben is megtekinthető néhány újabb művem.

Szíves pártfogást kér

Léva, 1893. évi okt. hó 11.

Kiváló tisztelettel **Nagy Lajos,** festő.

Arverési hirdetmény.

Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. § értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az aranyosmaróthi kir. törvényszék, mint esődbíróságnak 1893. évi 2624. számú végzése következtében foganatosított esődlehározás alkalmával 1.—201. t. alatt 1651 frt 41 kr, becsértékben összeirt s közados Rozenzweig Abraham lévai lakos tulajdonát képező bőr és rövid-árak, bolti cikkek, fűszerek, szeszes italok, tüzeti berendezés szobai butor stbből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a lévai kir. jbiróság 4954./1893. számú végzése folytán Léván leendő eszközlésére 1893. évi október hó 24. s következő napjainak délelőti 9 óraja határidőül kitüzetik és ahoz venni szándékozik oly megjegyessel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

Kelt Léván, 1893. okt. hó 15.

Tonhaiser József, kir. bir. végrehajtó.

MARIACZELLI GYOMORCSEPPK!

Máriaczei Gyomorcsépek

nagyszerűen hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és átlólanosan ismeretes házi és népszér.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzö lehetel, telifútság, savanyu felbőffögés, hasmenés, gyomorgörögés, székülés.

Hathatos gyogyszernek bizonyult fejájánál, a menyinyben ez a gyomortól származott, gyomortüthelésnél étellekkel és italokkal, gillzátk, májbajok és hámorhoidáknál.

Említett bajknál a **Máriaczei gyomorcsépek** évek óta kitünöknek bizonyultak, a mit szág meg szág bizonyítvány tanusit. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi foraktár:

Török Jozsef gyogyszertára Budapest, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly csépeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (G. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságt bizonyítom”.

A **Máriaczei gyomorcsépek** valódián kaphatók.

Léván, Boleman Ede és Medveczky Sándor urak gyogyszertáiraiban, Nagy-Sallóban Zsorna László, Zelizen Steyrer Károly, Lekéren Bolyos Gyula urak gyogyszertáiraiban. 220. 43—12.